

# 大公報記者直擊 兩國邊境輕鬆進出無人查問 電騙園販運「豬仔」越境河道曝光



電騙集中營

黑暗之地

入夜後的緬甸妙瓦底亞太城電騙集中營燈光暗淡；相反一街之隔的民居燈火通明，形成強烈對比。



接載「豬仔」船隻位置



販運通道

▲▼電騙園區對出的河流泊了數艘小船，對岸就是泰國，不法分子可輕易帶「豬仔」經河邊的小徑（藍箭嘴）走入園區。下圖可見小碼頭旁有人（紅箭嘴）正在工作。



## 「賣豬仔」揭秘 ④

在緬泰邊境，一邊是建築林立的電騙園區，一邊是荒蕪的田野，形成鮮明對比。在泰國湄索鎮住了30多年的僑胞王先生憂心忡忡對大公報記者表示，雖然泰國這邊安全，但看着對岸緬甸妙瓦底的園區越做越大，好擔心會有越來越多的同胞被騙。

大公報記者在到來的路上，發現軍方的檢查站無人站崗，進出到邊境道路車輛和人都沒受到查問。在亞太城園區莫艾河河邊的兩公里內，記者發現有三艘舢舨停在河邊，岸上有簡陋碼頭，知情人士說是園區為接運「豬仔」私設的偷渡渡口，沒有邊防軍警干預。只要有來自泰國邊境的「豬仔」到來，只需數分鐘就會擺渡送到園內，被拐的豬仔只能束手「待宰」，下場悲慘。

大公報調查組泰緬邊境報道 盛德文（文） 調查組（圖）



▲在泰國居住34年的王先生帶同鄉來湄索觀光，曾在緬甸工作數年的他表示，亞太城是眾所周知的電騙園區。

在莫艾河邊的一間泰國餐廳裏，在湄索住了34年的王先生正帶着同鄉來觀光，他形容這間位於河邊的餐廳環境清幽，既可飽覽對岸的亞太城，亦可以品嚐地道的泰菜。而亞太城更是世界上最大的詐騙中心，因此特別帶友人來隔河觀看。

## 「地膽」談秘辛 遇軍人即撤

曾在緬甸工作數年的他表示，親眼看着對面的亞太城由無到有，到現在成大規模電騙園區。他指着電騙園區的方向對記者表示，「那邊就是亞太城，是眾所周知的電騙園。」

他安慰記者說，泰國是安全的，不用擔心對岸的人來抓你們去做電騙。不

過，他話音未落，旁邊的同鄉即說，緬甸很危險，如果不是有你（王先生）帶着，我們都不敢來。

王先生又指出，以前在鎮裏，大家非常隨便就能搭小船過去（妙瓦底）了，不過，這幾日風聲較緊，鎮內有軍警守邊境，所以沒有那麼方便，除非離開鎮，再由其他小路過去。說話間有一名軍人步進餐廳，眾人即停止說話，然後便匆匆離開。

## 游擊隊控制交克山電騙園

另有知情者透露，另一個泰昌園區是在妙瓦底交克山上，隸屬於DKBA的地盤，屬於一支游擊隊武裝，這個山上總共有四個電騙園區，最大的一個就是

泰昌電騙園區，剩餘的都是小園區，這幾個詐騙園區都是在山裏，確切的說，是在游擊隊的軍營中心，電騙園區四面都是游擊隊營地，所以一旦被騙進交克山上的電騙園區，那就相當於一隻腳已經踏入了地獄，在那裏被打，被電，被虐，被殺，你只能獨自承受，不管遭遇何種迫害，你也是叫天天不應，叫地地不聞。「可以這麼說，在泰昌園區，你更是求救無門。因為這裏是游擊隊控制區，他們根本不在乎輿論影響，更是反政府武裝，即便是緬甸政府，他們也是完全不理，被困的人沒有希望。」

之前有從泰昌園區獲救回中國的人爆料，透過層層關係協調，家屬花費了約40萬元，最終才離開園區，被接返國。該獲救人員表示，泰昌園區極度黑暗，即便是家屬主動給贖款救人，他們也不放人，如果想要談贖款，即使繳納了幾十萬人民幣，也必須要騙招進來五個人，才有機會離開這個黑暗的地獄園區。更可惡的是，一旦風聲緊時，山下大量的電騙集團就會遷移至此暫避。



▲亞太城內部分建築物外掛有中文的招牌。



▲在泰東邊境前往緬甸亞太城的路上，有軍方檢查站，但未見有人駐守，沒有人過問在該段道路進出的車輛和行人。

## 黑中介拐豬仔從未停止

明目張膽

據當地知情者猜打旺（化名）透露，王星事件曝光雖引起國際社會廣泛關注，惟緬甸電騙活動一直未有停止，由黑中介拐來的豬仔，現時主要由設在妙瓦底交克山上的泰昌園區及亞太城收納為主。前者因為在山上，有武裝力量明目張膽保護，且園主為人張狂，後者因園區龐大，正大肆招人充填擴建的園區。

猜打旺表示，亞太城本身就很大，園區內至少有逾百個詐騙公司在

營運。由妙瓦底拐騙來的豬仔，通常是先接到亞太城，因亞太城緊靠河邊且河岸很長，非常方便偷運豬仔。亞太城接收後，除部分留在園內，其他的會被賣去泰昌和新泰昌園區。

KK園區主要招的是明知來做電騙的人，進園前，園區的主管都會問是否知道來做什麼工作，是不是自願的，如果非自願，該園一般不收，或轉介至其他園區。此外，柬埔寨的波貝也是以黑中介形式拐騙豬仔。

大公報調查組 緬泰邊境報道

## 兩中國遊客欲包車遊清邁 險被賣豬仔

駭人聽聞

據泰國傳媒報道，泰國特種部隊日前救出了兩名險被送往緬甸的中國男子。泰國曼努特種部隊第421步兵連行動小組，周四（9日）在達府樸帕縣下轄的一村莊附近執行巡邏和監控任務時，發現兩名外籍男子，確認兩人是中國公民，分別為27歲姓吳及36歲姓朱男子。

兩名中國公民通過翻譯表示，他們

於1月9日凌晨5時左右經素萬那普國際機場入境泰國，計劃前往清邁旅遊。

## 被泰國特種部隊發現救出

兩人入住素萬那普機場附近的蘭花度假酒店，其間與一名包車司機商定，付2000泰銖乘車到清邁。當日上午10時，一名泰國男子駕駛一輛灰色三菱汽車前來接載兩人，於下午6時把他們送到達府樸帕縣。司機告知他們稍等30分

鐘，會有另一輛車前來接載他們前往對岸（實為緬甸）。

當晚6時20分，泰國曼努特種部隊巡邏時發現兩人並上前盤問，確認他們可能是受騙、被人口販賣集團拐賣，因為該區域可通過天然通道步行進入緬甸國境。警方把兩人帶到達府湄索警察局登記備案，並安排將兩人送回住所，聯繫其家人安排他們返國。

大公報記者 黃知行

## 緬北向中國移交5.3萬電騙罪犯

合力打擊

緬甸北部地區毗鄰我國邊境，長期局勢動盪，「犯罪窪地」效應日趨凸顯。大量電騙集團快速興建大規模電騙園區，通過高薪招聘、組織偷渡等方式大肆拐騙求職者到園區，瘋狂實施針對中國公民的電騙犯罪。由電騙犯罪衍生的非法拘禁、綁架、強姦、敲詐勒索、故意傷害、故意殺人等一系列犯罪活

動，令人髮指。自2023年7月以來，中國公安部與緬甸開展警務執法合作，組織多輪打擊行動。截至目前，緬北向中國移交電騙犯罪嫌疑人5.3萬名。據介紹，與此同時，針對以白所成、白應蒼、劉正茂、徐老發、魏懷仁等10名緬北重大犯罪嫌疑人的其他犯罪集團的偵查工作，也都取得了關鍵性突破。